



АВТОНОМНАЯ НЕКОММЕРЧЕСКАЯ
ОРГАНИЗАЦИЯ ПО ФОРМИРОВАНИЮ ЗДОРОВОГО
ОБРАЗА ЖИЗНИ, ОХРАНЕ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ
И РАЗВИТИЮ СОЦИАЛЬНО ЭКОНОМИЧЕСКИХ
МЕХАНИЗМОВ ПРИРОДОПОЛЬЗОВАНИЯ
"СЕМЕЙНАЯ ЭКО ЖИЗНЬ"

ОГРН 1247700661493, ИНН 9715495100
тел.: +7 (916) 188-40-26, эл. почта: familylecolife@mail.ru

УТВЕРЖДЕНО Решением №3 Единственного
учредителя АНО «СЕМЕЙНАЯ ЭКО ЖИЗНЬ»
(ИНН: 9715495100) от «07» октября 2024 года

**Благотворительная программа
«Эко-будни для семей: вместе на пути к разумному обращению с отходами»**

1. Общие положения

Настоящая программа разработана в соответствии с Уставом автономной некоммерческой организации «СЕМЕЙНАЯ ЭКО ЖИЗНЬ» (ИНН: 9715495100) и направлена на реализацию социальных и благотворительных целей, способствующих повысить осведомленность о раздельном сборе отходов и создать основу для экологичного будущего.

2. Цель программы

Формирование устойчивых привычек по раздельному сбору и сокращению отходов среди семей Москвы и Московской области через образовательные и практические мероприятия. Помощь паркам, дендрариям, заповедникам в поддержании чистоты и порядка на территории, в уходе за растениями и животными.

3. Актуальность

Проблема ТКО в России и необходимость решения через повышение осведомленности населения.

Семья — важный компонент экологического воспитания будущих поколений. Недостаточная осведомленность о раздельном сборе и переработке отходов.

4. Задачи программы

Повышение уровня экологической грамотности среди семей.

Привлечение семей к участию в экологических акциях и раздельному сбору мусора.

Разработка и распространение практических материалов по утилизации отходов.

Укрепление взаимодействия между семьей и операторами ТКО

5. Целевая аудитория

Волонтеры:

Граждане, неравнодушно относящиеся к экологической обстановке, интересующиеся посадкой и выращиванием деревьев и желающие внести вклад в благоустройство территорий

Студенты образовательных организаций высшего и профессионального образования, связанного с экологическими направлениями

Семьи:

Молодые семьи, пожилые семьи, многодетные семьи

Несовершеннолетние дети:

Дети в возрасте от 7 до 18 лет, школьники

Дети в возрасте до 8 лет, дошкольники, чьи семьи участвуют в программе.

Партнёры и благотворители:

Представители некоммерческих организаций и общественных объединений

Представители органов местного самоуправления, региональных и федеральных исполнительных и законодательных органов власти

Социальные службы, частные лица, предприятия и иные организации, готовые предоставить поддержку, ресурсы и экспертную помощь.

6. Механизмы реализации

Индивидуальное социальное сопровождение семей.

Сотрудничество с школами, ВУЗами, учреждениями социальной защиты.

Привлечение волонтёров, психологов, медиаторов и наставников.

Проведение групповых тренингов, семейных мероприятий, совместных активностей.

Информационная кампания, направленная на изменение общественного отношения к проблемам Раздельного сбора и сокращения отходов.

7. Основные мероприятия проекта

Эко-лекции и мастер-классы по раздельному сбору и переработке отходов.

Эко-квесты и игры для детей, молодых семей и семей с детьми, например, Эко Рэйнджеры.

Стратегическая игра: «Эко-Рейнджеры: Операция «Чистый Лес» - направлена на формирование экологической ответственности у детей и взрослых. Участники проходят несколько тематических станций, каждая из которых раскрывает одну из сторон экозаботы и взаимодействия с природой. На каждой станции командам предложены задания, развивающие эмпатию и осознанное отношение к окружающему миру. Станции квеста: - «Эко-спасатель»: Участникам нужно «спасти» лесных животных, собрав мусор, который им угрожает. Команды учатся сортировать отходы и понимают важность чистоты в природе. - «Секреты растений»: на этой станции командам предстоит изучить растения и узнать, как они помогают экосистеме. Задача — посадить дерево или кустарник и узнать, как правильно ухаживать за растениями. - «Вода – основа жизни»: Участники узнают, как загрязнение воды влияет на флору и фауну. Задача — очистить «реки» от мусора (имитированного) и разгадать загадки, связанные с водными экосистемами. - «Животные рядом с нами»: здесь участникам предстоит помочь «животным», создав для них условия для жизни (например, установить кормушки для птиц, или создать «домики» для мелких лесных обитателей). - «Волшебная переработка»: Командам предложат переработать предметы и материалы, чтобы создать что-то новое (например, сделать поделки из пластиковых бутылок или бумажных отходов), что учит вторичному использованию ресурсов.

Эко-акции по раздельному сбору вторсырья.

Разработка и распространение образовательных материалов, например, «Тренд на Экологичность: Культура и Привычки Человека» от ППК РЭО.

Волонтерские субботники. Совместно с волонтерами откликаемся на потребность парков, оказываем помочь в поддержании чистоты и порядка на территории, в уходе за растениями и животными.

8. Ожидаемые результаты

Восстановление устойчивых и доверительных отношений между жителями Москвы и Московской области с операторами ТКО.

Повышение уровня ответственности семей в отношении раздельного сбора и сокращения отходов.

- 9. Территория Российской Федерации**, на которой предполагается реализовывать программу (документ) (указать конкретную территорию Российской Федерации (субъекта Российской Федерации, города), на которой предполагается реализация программы):
- Московская область,
 - город федерального значения Москва

10. Финансирование и партнёрство

Программа реализуется за счёт благотворительных пожертвований, грантов, сотрудничества с бизнесом, фондами и государственными структурами.

Организация открыта к партнёрству и совместным инициативам, направленным на устойчивое социальное развитие.

11. Прозрачность и отчётность

АНО «Семейная Эко Жизнь» обеспечивает полную финансовую и программную отчётность в соответствии с действующим законодательством РФ и внутренними нормативами. Информация о ходе и результатах реализации программы публикуется на официальных медиаресурсах организации.

12. Постоянная веб-ссылка на действующую программу организации

<https://семейнаяэкожизнь.рф/programma2/>

Генеральный директор
АНО "Семейная Эко Жизнь"



Муфазалова Светлана Валентиновна